

王毅谈推进阿富汗和平和解五点建议

新华社贵阳电 中国国务委员兼外长王毅3日在贵阳主持第四次中阿巴三方外长视频对话,阿富汗外长阿特马尔、巴基斯坦外长库雷希参加。王毅表示,美及一些西方国家加快从阿富汗单方面撤军,对阿和地区国家来说,有挑战也有机遇。挑战是,阿人谈判会否因撤生变,阿国内会否因撤生战,地区形势会否因撤生乱。机遇是,外部军事力量离开阿富汗,将为阿富汗人民真正掌握自身前途命运创造条件、打开局面。中方认为,克服挑战、抓住机遇的根本途径是坚定不移推进阿富汗内部和平和解进程,为此,中方提出五点主张和建议:一是坚持“阿人主导、阿人所有”的根本原则。阿富汗属于阿富汗人民。我们希望阿和谈各方以国家和人民利益为重,共同探索符合阿国情的治理模式和发展道路。我们支持阿各方共同打造广泛包容的未来政治架构,对内奉行温和穆斯林政策,继续坚定打击恐怖主义,对外全方位推进和平外交,尤其是与邻国友好相处。二是保持阿人内部谈判势头。中方乐见阿国内谈判团队跟塔利班代表团近日在多哈恢复接谈,希望这一局面巩固持续下去。阿和平和解进程正处在关键关口,和谈机遇不应错失,和解进程不容逆转。希望阿和谈各方排除干扰,互释善意,聚焦共识,尽快明确实现和解的路线图和 timetable,设定切实可行的短期和中长期方案。中方愿适时举办阿人内部对话,为此提供一切便利和支持。三是推动塔利班回归政治主流。国际社会业已达成阿各方均应严格遵守联合国安理会第2513号决议的重要共识。中方愿同包括巴方在内的涉阿利益攸关方一道,加大劝和促谈与斡旋调解力度,为阿人内部谈判与阿和平重建创造必要环境。希望阿富汗政府坚定和谈信心,提出更具吸引力的和谈方案,鼓励和带动塔利班摒弃前嫌,相向而行。四是国际社会与地区国家应予倾力支持。未来一段时期,美国仍将是影响阿问题的最大外部因素。中阿巴三方要合力促美有序撤军,履行应尽义务,防止阿安全局势恶化,避免恐怖势力借机回潮。建议阿方及时与各友邻国家加强沟通合作,形成助阿停火止战、恢复和平的更大合力。前不久,中方主办“中国+中亚五国”外长会,推动各方专门发表了涉阿联合声明。下一步,我们还将支持上海合作组织在阿和平解问题上发挥更大作用。五是要加强中阿巴三方的精诚协作。去年以来,巴方在促成美塔签署和平协议、推动开启阿人内部谈判方面发挥了独特作用。期待巴方继续用好自身优势、作出新的建设性努力,也希望阿方积极看待巴方显示的诚意和作出的贡献。建议探讨在中阿巴三方外长对话框架下增设阿和平和解三方特使对话机制,就阿和谈形势及具体推进步骤保持密切沟通。我们还可以将中巴经济走廊合作向阿拓展,提升阿与地区国家经贸合作和互联互通水平,帮助阿方增强自主发展能力,逐步实现和平与发展的良性循环。

各方以国家和人民利益为重,共同探索符合阿国情的治理模式和发展道路。我们支持阿各方共同打造广泛包容的未来政治架构,对内奉行温和穆斯林政策,继续坚定打击恐怖主义,对外全方位推进和平外交,尤其是与邻国友好相处。二是保持阿人内部谈判势头。中方乐见阿国内谈判团队跟塔利班代表团近日在多哈恢复接谈,希望这一局面巩固持续下去。阿和平和解进程正处在关键关口,和谈机遇不应错失,和解进程不容逆转。希望阿和谈各方排除干扰,互释善意,聚焦共识,尽快明确实现和解的路线图和 timetable,设定切实可行的短期和中长期方案。中方愿适时举办阿人内部对话,为此提供一切便利和支持。三是推动塔利班回归政治主流。国际社会业已达成阿各方均应严格遵守联合国安理会第2513号决议的重要共识。中方愿同包括巴方在内的涉阿利益攸关方一道,加大劝和促谈与斡旋调解力度,为阿人内部谈判与阿和平重建创造必要环境。希望阿富汗政府坚定和谈信心,提出更具吸引力的和谈方案,鼓励和带动塔利班摒弃前嫌,相向而行。四是国际社会与地区国家应予倾力支持。未来一段时期,美国仍将是影响阿问题的最大外部因素。中阿巴三方要合力促美有序撤军,履行应尽义务,防止阿安全局势恶化,避免恐怖势力借机回潮。建议阿方及时与各友邻国家加强沟通合作,形成助阿停火止战、恢复和平的更大合力。前不久,中方主办“中国+中亚五国”外长会,推动各方专门发表了涉阿联合声明。下一步,我们还将支持上海合作组织在阿和平解问题上发挥更大作用。五是要加强中阿巴三方的精诚协作。去年以来,巴方在促成美塔签署和平协议、推动开启阿人内部谈判方面发挥了独特作用。期待巴方继续用好自身优势、作出新的建设性努力,也希望阿方积极看待巴方显示的诚意和作出的贡献。建议探讨在中阿巴三方外长对话框架下增设阿和平和解三方特使对话机制,就阿和谈形势及具体推进步骤保持密切沟通。我们还可以将中巴经济走廊合作向阿拓展,提升阿与地区国家经贸合作和互联互通水平,帮助阿方增强自主发展能力,逐步实现和平与发展的良性循环。

会,推动各方专门发表了涉阿联合声明。下一步,我们还将支持上海合作组织在阿和平解问题上发挥更大作用。五是要加强中阿巴三方的精诚协作。去年以来,巴方在促成美塔签署和平协议、推动开启阿人内部谈判方面发挥了独特作用。期待巴方继续用好自身优势、作出新的建设性努力,也希望阿方积极看待巴方显示的诚意和作出的贡献。建议探讨在中阿巴三方外长对话框架下增设阿和平和解三方特使对话机制,就阿和谈形势及具体推进步骤保持密切沟通。我们还可以将中巴经济走廊合作向阿拓展,提升阿与地区国家经贸合作和互联互通水平,帮助阿方增强自主发展能力,逐步实现和平与发展的良性循环。

会,推动各方专门发表了涉阿联合声明。下一步,我们还将支持上海合作组织在阿和平解问题上发挥更大作用。五是要加强中阿巴三方的精诚协作。去年以来,巴方在促成美塔签署和平协议、推动开启阿人内部谈判方面发挥了独特作用。期待巴方继续用好自身优势、作出新的建设性努力,也希望阿方积极看待巴方显示的诚意和作出的贡献。建议探讨在中阿巴三方外长对话框架下增设阿和平和解三方特使对话机制,就阿和谈形势及具体推进步骤保持密切沟通。我们还可以将中巴经济走廊合作向阿拓展,提升阿与地区国家经贸合作和互联互通水平,帮助阿方增强自主发展能力,逐步实现和平与发展的良性循环。

拜登将59家中企列入投资“黑名单” 中方:坚决反对

中新网北京6月4日电 针对美国将59家中企列入投资“黑名单”一事,中国外交部发言人汪文斌4日在例行记者会上表示“坚决反对”。他说,中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的正当合法权益。有记者提问,美国总统拜登3日签署行政命令,将59家中国企业列入投资“黑名单”,禁止美国企业、政府、大学、非政府组织、州或地方政府与这些公司进行投资或交易,中方对此有何回应?汪文斌表示,美国政府泛化国家安全概念,滥

用国家力量,不择手段打压和限制中国企业。中方对此坚决反对。美方的有关行径违背市场规律,破坏市场规则和秩序,损害的不仅是中国企业的合法权益,也包括美国投资者在内的全球投资者的利益。汪文斌说,中方敦促美方尊重市场规律和原则,撤销打压中国企业的各种所谓清单,为中国企业提供公平公正、非歧视性的营商投资环境。中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的正当合法权益。

全中国就业人员达7.5亿

人民日报北京电 中国人社部3日发布《2020年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》,截至2020年末,全国就业人员75064万人,其中城镇就业人员46271万人。全国就业人员中,第一产业、第二产业、第三产业就业人员分别占23.6%、28.7%、47.7%。全年城镇新增就业

1186万人,有511万城镇失业人员实现再就业,就业困难人员就业167万人。全年全国共帮助4.9万户零就业家庭实现每户至少一人就业。选派3.9万名高校毕业生到基层从事“三支一扶”服务。2020年第四季度,岗位空缺与求职人数的比率约为1.52,全国人力资源市场供求总体保持平衡。

汪文斌谈日本援台疫苗:希望挽救生命,不要政治作秀

中新网北京6月4日电 针对日本向台湾援助疫苗一事,中国外交部发言人汪文斌4日在北京举行的例行记者会上说,希望有关方面切实贯彻援助疫苗挽救生命的初衷,不要执着于政治作秀。汪文斌表示,大陆和台湾是血脉相连的一家

人。我们对广大台湾同胞面临的严峻疫情感同身受,一直明确表示愿尽最大努力帮助他们尽快渡过难关。“然而,面对大陆的善意和广大台湾同胞期盼使用大陆疫苗的迫切心情,民进党当局百般阻挠大陆疫苗输台,甚至谎称大陆阻碍其采购疫苗。”汪文斌指出,民进党当局为了自己的政治私利,持续在抗疫合作上大搞政治操演,这是对台湾同胞生命健康的漠视,有违基本的人道主义精神。他强调,防疫为重,生命至上。奉劝台湾当局把心思放在科学防疫

上,消除人为的政治障碍,让广大台湾同胞的生命健康、利益福祉得到切实保障。“中方一贯支持抗疫合作,并为此作出积极贡献。我们也希望有关方面切实贯彻援助疫苗挽救生命的初衷,不要执着于政治作秀。”汪文斌说。

上,消除人为的政治障碍,让广大台湾同胞的生命健康、利益福祉得到切实保障。“中方一贯支持抗疫合作,并为此作出积极贡献。我们也希望有关方面切实贯彻援助疫苗挽救生命的初衷,不要执着于政治作秀。”汪文斌说。

第九届未来科幻大师奖颁奖典礼在蓉举行

中新网成都6月4日电 第九届未来科幻大师奖颁奖典礼暨第十届未来科幻大师奖启动仪式4日下午在成都举行。据了解,未来科幻大师奖创办于2012年,是中国在续最早的原创科幻征文奖项,同时也是投稿数量(中短篇)最多的奖项。经过多年的发展,该奖项累积投稿量超过五千万,中短篇总字数过亿,培育出的阿缺、灰狐、杨晚晴、王元、慕明等作家已构成了中国青年科幻作家的中坚力量。“科幻今天在中国早已不是小众业余爱好,而是进入了大众生活中的方方面面,这也对科幻从业者提出了更多要求,我们要主动接受时代的挑战和机遇。”四川省作家协会主席、第九届未来科幻大师奖评委会主席阿来表示,科幻作为文学一个最具发展可能性的类型,经过众多科幻从业者的不懈努力,借助互联网获得了蓬勃生机,逐渐打造出了一条完整的科幻

产业生态链,走出了一条极具中国特色的科幻产业道路。中国科学技术协会科学技术普及部部长白希在颁奖典礼表示,新一轮科幻热潮正在中国大地上悄然兴起,希望主办方广泛发掘培养青年科幻才俊,不断拓展国际交流合作,把未来科幻大师奖打造成为具有国际影响力的科幻新秀奖,对中国科幻发展贡献更多的智慧和力量。第九届未来科幻大师奖自2020年7月21日正式启动以来,征稿期历时三个月,共收到有效稿件720篇,共计1300万余字,再创历史新高。通过10位初审评委、3位复审评委,17位终审及专项奖评委的层层审阅后,王元作品《见字如面》、辛维木作品《明天就出发》、氩五作品《卡西米尔之墓》等优秀科幻精品脱颖而出,最终决选出一二三等奖、最具改编潜力奖、以及新网银行专项奖。



上海合作组织民间友好论坛

ФОРУМ НАРОДНОЙ ДИПЛОМАТИИ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА SHANGHAI COOPERATION ORGANIZATION FORUM ON PEOPLE-TO-PEOPLE FRIENDSHIP

湖北·武汉 2021年6月 Uhanь Хубэй Июнь 2021 г. Wuhan-Hubei June, 2021

沈跃跃出席上海合作组织民间友好论坛开幕式并致辞

6月3日,上海合作组织民间友好论坛在武汉开幕。中国人大常委会副委员长、上海合作组织睦邻友好合作委员会主席沈跃跃出席开幕式,宣读习近平主席贺信并致辞。新华社记者 熊琦 摄

疫苗焦虑加剧 台湾民众寻找发泄口

【环球时报】台湾岛内疫情严峻,但疫苗严重不足。许多民众3日驾车到“总统府”周边长按喇叭,要求民进党当局赶快给民众接种疫苗。多家台湾媒体呼吁,“给我疫苗,其余免谈”。号召民众“快闪”国民党“立委”郑正铃、前“新闻局长”钟琴3日发起“‘小英!给我疫苗’全民快闪活动”,号召民众下午2时开车或骑车经过“总统府”周边时,长按喇叭10秒钟。活动采访通知称,台湾疫情并未像指挥中心指挥官陈时中所言趋缓,而3日是禁烟节,“大家怒火中烧,需要发泄”,因此号召民众快闪,表达全民“赶快施打救命疫苗”的诉求。钟琴批评当局防疫政策完全失去章法,使台湾陷入危机之中,“明明看到国际间可以买到的疫苗,政府却不愿放行,真太令人震惊、令人匪夷所思了”。3日时间一到,台“总统府”前开始出现车辆长按喇叭,车龙一路绵延数

十米,还有人在车身贴上“我要疫苗”的标语,强烈表达诉求。中时电子报称,“总统府”前一度出现堵塞,喇叭声持续超过20分钟,警方只好出面管制,避免车辆再度涌入。郑正铃说,民众已太闷、太不爽,只要民进党当局迟迟不进口疫苗,他们就还会再发起其他延续性活动,直到民众打到疫苗为止。陈时中此前曾批评20至39岁的年轻人“防疫松懈”。3日,“重启核四公投”领衔人黄土修在脸书发起“‘对不起,是我防疫松懈了’向陈时中道歉大赛”。有人调侃说,“对不起,我不该呼吸造成空气传播的可能,是我松懈了”。6日,国民党还将发起“挺医护要疫苗”快闪活动。有钱人“急逃美国打疫苗”?也难怪民众如此焦虑。台防疫指挥中心3日公布岛内当天新增366例确诊病例,包括364例本土病例及2例境外输入,

另有一“校正回归”本土病例219例,总计585例。确诊病例中新增17例死亡。截至3日,台湾累计本土病例已超过8000例,造成163人死亡,远超过“非典”时期的纪录。国民党3日召开记者会质疑称,蔡英文和陈时中对于疫苗政策立场反复,标准不一,被揭露后的自圆其说更是漏洞百出,人民如何能继续相信民进党当局有能力提供安全、有效的疫苗?呼吁尽快“排除意识形态的障碍”,与民间团体合作采购疫苗。国民党文传会副主委王鸿薇称,民间向购疫苗捐赠给当局,但陈时中频频给“软钉子”,他2日公布预约及接种疫苗的平台,但民众想知道的是疫苗到底在哪里?东华大学教授施正锋3日称,如今疫情对台湾的冲击已不只人命,而且是连经济差不多都要垮掉了,大陆之前说要送台湾疫苗,蔡当局不要,“难道疫苗里面会藏毒吗?”他直言,民进党的人若再不说话,就要跟蔡英

文一起陪葬。另据中时电子报3日报道,“台独”组织“自由台湾党”创党主席蔡丁贵称,他因为已在美国打过两针德国BNT疫苗,不适合参与岛内自产疫苗第三期临床试验,但他要呼吁勇敢的台湾人参与疫苗试验,“可能会牺牲,但没有这样的尝试,就很难突破”。不少网友发文痛批,“如果台湾出事的话,第一批跑的就是这类人”。2日,桃园机场两个航厦的旅客人数为入境670人、出境2690人,且出境目的地都集中在美国主要城市,包括纽约、洛杉矶和旧金山等。网络爆料称,最近很多持“双重护照”或绿卡者都在回美国躲疫情或去美国打疫苗,商务舱都是卖全额票。脸书粉丝专页“航空迷因”2日也爆料称,最近长荣飞往洛杉矶的航班爆满,因为他们都是回美国打疫苗。香港中评社称,坊间传闻“豪华出国打疫苗团”颇有可能。舆论忧闹国际笑话

眼民进党当局对大陆复星医药代理的德国BNT疫苗百般拒用,一心要推自产疫苗,“中广”董事长赵少康3日建议,既然香港人不需要那么多疫苗,而台湾疫情持续升高又欠缺疫苗,港府不如考虑台湾人民的需要。他说,台湾距离香港这么近,如果能够到香港、九龙或赤鱘角机场提供台湾民众免费或付费接种BNT疫苗,相信一定有相当多的台湾人愿意到香港接种。面对民众的热切期盼,蔡英文在脸书称,本土确诊病例数量明显增加,说明疫情难缠。她提出“三个拜托”,包括拜托大家继续坚持防疫指引、拜托大家去传统市场和卖场注意防疫以及一起支持第一线防疫人员等。大批网友在蔡的脸书下留言,聚焦的依旧是疫苗议题。“已然成为国际笑柄的台湾,同样用政治力量操作疫苗安全为第一优先考虑,让疫苗赶快进来吧”“给我疫苗,其余都不用多说”,还

有人嘲讽说,“疫苗进不来,莱猪来得倒是挺快的”。日本NHK3日报道称,日本拍板向台湾提供120万剂英国阿斯利康疫苗,4日抵台。不过,岛内并不抱太大期待。资深媒体人王尚智表示,绿营为扶持自产疫苗,不顾台湾人命“杀红眼”,搭飞机只要一个多小时,没有人会原谅拿命换来的政治利益。东森新闻云最新民调显示,有高达85.7%的民众希望尽快接种疫苗,超过九成民众担心染疫,更有近七成民众不相信当局有能力在6月控制疫情。前国民党青年部主任萧敬严说,网络上流传一句话“陈水扁要的只有你的钱;蔡英文不只要钱,还要命!”本以为是笑话,如今看来越来越不好笑。中时电子报3日刊登的一篇评论称,政治疫苗在国际上已多次造成重大灾难,成为国际笑柄的台湾,同样用政治力量操作疫苗安全为第一优先考虑,让疫苗赶快进来吧”“给我疫苗,其余都不用多说”,还